

市十八届人大三次会议胜利闭幕

刘运当选市人大常委会主任
刘建军当选市人民政府市长
李爱杰等出席 王兆辉主持会议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 贺德良 通讯员 高宁宁 郭文波)潍坊市第十八届人民代表大会第三次会议圆满完成大会议程,于3月31日上午在富华国际会议中心闭幕。

大会主席团常务主席刘运、杨升岩、王兆辉、田民利、毛秀凤、韩幸福、扈洪波、田素英在主席台前排就座。王兆辉主持会议。

在主席台就座的还有:刘建军、李爱杰、苏立科、刘建国、胡岗、高峰、孙刚、张永国、卞汉林、杨建华、薛晓鹏、吕珊珊、于宝东、管英俊、冯滨鲁、徐磊、狄波、陈端梅、滕双兴、刘玉、孟祥刚、张敬艳、王富、王贤臣、李平、刘秀平、冯纪伟、鞠俊海、马清民、丁志伟、赵文君、高立伯,市政府、市政协党组成员,大会主席团其他成员。

会议表决通过了总监票人、监票人名单,进行了投票选举,宣布了当选人名单。刘运当选为潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会主任,刘建军当选为潍坊市人民政府市长。选举结果公布后,全场响起热烈掌声。

根据宪法宣誓制度有关办法规定,刘运、刘建军分别进行了宪法宣誓。

刘运在讲话中说,大会选举我为市人大常委会主任,这是组织对我的信任,是各位代表对我的厚望,更寄托着全市人民对我的期望和重托,我深感使命光荣、责任重大。我一定恪尽职守、担当负责,同市人大常委会全体组成人员一道,忠实履行宪法和法律赋予的职责,努力把工作干好、把人民的事情办好,不断开创人大工作和各项事业发展新局面。

刘运指出,当前,潍坊正处在加快建设新时代社会主义现代化强市的关键时期,更加需要全市上下勠力同心、团结奋斗,在新时代新征程上不断争创新业绩、续写新辉煌。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和全国两会精神,全面落实中央决策和省委部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,锚定“走在前、开新局”,聚焦“七个加力突破”,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,全力推动高质量发展,在现代

化建设进程中阔步前行,努力建设一个实力强品质优生活美的更好潍坊,奋力谱写中国式现代化“潍坊篇章”。

刘运强调,建设实力强品质优生活美的更好潍坊,必须对党绝对忠诚,坚定不移拥护“两个确立”,要以政治绝对过硬彰显忠诚,以思想绝对纯洁信守忠诚,以行动绝对坚定践行忠诚,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在大局下想问题、谋思路、做工作,确保习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署在潍坊落地生根、开花结果。建设实力强品质优生活美的更好潍坊,必须紧抓第一要务,坚定不移壮大经济实力。要坚定发展信心决心,紧抓发展重点关键,激活发展澎湃动能,全力以赴拼经济,加力提速求突破,努力实现质的有效提升和量的合理增长,争当全省建设绿色低碳高质量发展先行区排头兵。建设实力强品质优生活美的更好潍坊,必须恪守民本情怀,坚定不移增进民生福祉。要深入践行以人民为中心的发展思想,在密切联系群众上拓深度,在优化服务供给上加力度,在解决急难愁盼上提温度,致力提升民生品质,扎实推进共同富裕,不断实现人民对美好生活的向往。建设实力强品质优生活美的更好潍坊,必须激发动力活力,坚定不移深化改革开放。要充分发挥改革开放“关键一招”作用,系统集成深化改革,统筹资源扩大开放,放权赋能优化环境,为推动高质量发展增动力、添活力。建设实力强品质优生活美的更好潍坊,必须敢于担当作为,坚定不移锤炼能力作风。要坚持“勤”字为先、“干”字当家、“合”字着力、“实”字托底,提振想干事的精气神,历练会干事的真本领,锻造能扛事的宽肩膀,汇聚干成事的正能量。要找准定位、扛牢责任,各发展主体都要勇于担当、奋力争先,切实承担起促一方发展、保一方稳定的职责;市直部门要相互支持配合,既不缺位也不越位,共同为全市发展大局作贡献。要防控风险、守牢底线,深刻认识和有力应对各方面风险挑战,突出抓好安全生产、金融安全、社会稳定等工作,全力维护社会大局和谐稳定。要永葆激情、拼搏实干,党员干部要担当作为,企业家要齐心协力,社会各界要共同努力,全市上下聚成一条心、拧成一股绳,在团结奋斗

中共建更好潍坊、共创美好未来。

刘运强调,各级党委要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面加强人大工作的领导,支持人大及其常委会依法履职,为人大工作提供坚强保证。各级人大及其常委会要深入推进科学立法、民主立法、依法立法,实行正确监督、有效监督、依法监督,全面加强人大及其常委会自身建设,在服务大局中继续创造人大经验、提供人大智慧、作出人大贡献。全体人大代表要围绕全市大局,依法履职尽责,全心全意为民服务,努力在各自岗位上再立新功、再创佳绩。

刘建军在就职发言中表示,将在市委坚强领导下,团结市政府一班人,与全市人民一道,沿着历届政府班子励精图治的足迹接续奋斗,在建设新时代社会主义现代化强市的征程中创造新业绩、谱写新篇章,不辜负党和人民的信任与重托。一是坚持忠诚为魂,旗帜鲜明讲政治。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是坚持实干为要,全力以赴抓发展。聚力抓好“七个加力突破”,聚焦改革发展稳定存在的深层次问题,大兴调查研究之风,带头真抓实干、攻坚克难,推动潍坊争当全省建设绿色低碳高质量发展先行区排头兵。三是坚持利民为本,用心用情惠民生。牢牢抓住群众关心的实际问题,一件一件抓落实,确保取得实效,让全市人民的获得感更强、幸福感更高、安全感更好。四是坚持法治为纲,依法行政提效能。持续推动转变政府职能,提高行政效率和政府公信力,提升政府决策科学化、民主化、法治化水平。五是坚持廉洁为基,严以律己守底线。坚决贯彻全面从严治党各项部署要求,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,时刻保持为民务实清廉的公仆本色。

大会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻落实党的二十大精神,踔厉奋发、笃行实干,为加快打造更好潍坊、建设现代化强市作出新的更大贡献!

大会在雄壮的国歌声中闭幕。



靠“卖惨”博流量 良心不会痛吗

□本报评论员 孙瑞荣

3月30日,“为什么癌症一发现就是晚期”登上微博热搜第一。一位拥有554万粉丝的大V博主金某发视频称,自己才25岁,就被确诊肝癌晚期,引得无数网友纷纷泪目,留言心疼博主,愿意捐款出力。但怜悯和同情在视频最后两秒戛然而止,随着“本期视频内容纯属虚构”字幕一闪而过,众人由悲转怒,一边倒地指责博主虚构事实、欺骗感情、为博流量不择手段。

(据红星新闻)

此类事之所以引起愤怒,不仅是因为网友们被这些“爱心黑洞”坑了钱,更多的是他们消耗了人与人之间最基本的同情关爱、相互守望。

其实,很长一段时间以来,“卖惨”是短视频、直播、电商等领域中的一大“流派”,主打在善良网友的泪点上,甚至在道德与法律的底线上试探。无论是假扮“黑道恶师”招摇撞骗,还是“为爱冲锋的勇士”开直播带货,抑或是网红主播利用虚假身份和感情来诱骗老年消费者……

这些发布自己或他人所谓凄惨经历的视频,最终都被证实是剧本演绎。

可以看出来,这类视频都有一个共同点,就是通过“卖惨”来吸引网友同情,在获得流量关注后,再通过打赏、带货等方式“翻身上岸”,最后达到赚钱的目的。孰不知,这些靠剧本演绎的“烂戏”,不仅挑动了社会神经,浪费了公众关注,更搅乱了整个网络空间的生态。

网络是公共平台,说什么、做什么,都要考虑公序良俗。所谓的“纯属虚构”,非但不能成为挡箭牌,更不能成为消费民众善心的搪塞之词。那些动辄粉丝百万的红人们,既然吃着流量这口饭,就更得守好起码的底线,用歪风邪气去博取流量,终究走不远。没有人想要生活在一个充满骗局、虚伪、背信弃义的网络世界里,不要为了流量自毁前程,要不然飞得有多高,跌得就有多狠。

眼下,全网正在开展“清朗”行动,从严整治自媒体乱象,相关部门对平台规范作出明确指引,不少低俗网红遭到全网“封杀”,其中信号可谓鲜明。各大平台也要多长记性、少捧臭脚,提前做好内容把关,谨慎利用流量倾斜,别让网络成为戏精骗子的舞台。

国家移民管理机构首次颁发戍守边疆纪念章

本报综合消息 4月2日,国家移民管理局及所属各总站级单位举行国家移民管理机构戍守边疆纪念章首次颁发仪式,授予首批8487名同志国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构广大民警常年驻守在雪域高原、戈壁荒漠艰苦边远地区,以坚定的理想信念、强烈的使命担当和深厚的家国情怀,扎根边疆、奉献边疆,为维护国家政治安全和国门边境稳定付出了巨大牺牲、作出了突出贡献。为进一步增强移民管理队伍的荣誉感归属感使命感,根据《国家功勋荣誉表彰条例》等规定,经党中央、国务院批准,设立国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构戍守边疆纪念章主章由五星、长城关隘、盾牌、橄榄枝、雪莲花等元素构成。体现移民管理机构依法履行职责,担负维护国家主权、安全和发展利益,促进服务经济社会发展,保障中外人员交往交流使命任务。雪莲花寓意坚守、无畏、纯洁,象征戍边民警的忠诚信念和崇高品格、顽强意志和无私奉献、斗争精神和血性担当。副章由飘带、山峰、如意等元素构成,金银铜色条分别代表戍边30年、20年、10年。

根据《国家移民管理机构戍守边疆纪念章颁发管理办法》有关规定,对在西藏自治区全区和其他边境省区三类以上艰苦边远地区工作(含曾在三类以上艰苦边远地区工作过的戍边民警)累计满30年、20年、10年的在编在职移民管理警察,分别颁发金质、银质、铜质纪念章。2023年首次颁发,此后每年颁发一次。